

谢谢你来过!7岁女孩去世捐眼角膜

永州女孩伍思亦患脑肿瘤,视障父母帮她捐献器官,以另一种方式继续看世界



扫码看视频

温暖在您身边

8月9日,年仅7岁的永州女孩伍思亦,因病离开了这个世界。虽然还没来得及仔细领略这个世界的美好,但她美丽而短暂的生命却留下了永恒的温暖。通过捐献一对眼角膜,将于8月14日帮助一名患者进行移植手术,让他人重见光明,伍思亦用纯真与善良为这个世界添上了一片斑斓。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪
通讯员 杨丽红 曾星怡

祸不单行,残疾家庭的5岁女孩患脑肿瘤

伍思亦的爸爸伍平华是湖南永州人,十余年前来到长沙工作。在上小学六年级时,伍平华被查出患有视神经萎缩,前往全国各地治疗但效果不理想。妻子杨琴因小时候发烧,也导致视神经萎缩。夫妻二人均有视功能障碍,看书、写字、看手机非常吃力。

惺惺相惜的两人于2015年结为夫妻,吃苦耐劳经营起一家按摩店。2016年,伍思亦出生,2020年再添小女儿,一家人日子过得平淡而幸福。

伍思亦一天天长大,乐观开朗、乖巧懂事,在家里会主动分担家务,还会照顾妹妹。在学校是老师眼里最省心的孩子,安排的活动游戏都很配合,从来不哭闹,有好玩好吃的,都会大方地分享给同学。

2022年6月的一天,伍思亦在幼儿园突发抽搐,送到医院检查被诊断为脑肿瘤。面对晴天霹雳般的消息,伍平华夫妻俩整理好心情,带着孩子四处求医。

“做了3次手术,第一次开颅没哭,但术前剃头发的时候哭了,因为她很爱惜自己的长发。第二次手术她没哭,只是问我为什么又要去医院,我说因为有不好的东西要拿掉。这次剃头很乖,好不容易长出来的齐耳短发又剃掉了,她没哭,甚至还在笑,但是我哭了……”8月13日,回忆起女儿,杨琴哽咽难言。她清楚记得,手术后女儿整个头部水肿,但她不哭不闹,只是安静地待着,“没生病之前,孩子活蹦乱跳的,我看着特别心疼,哪怕她哭一下闹一下,我都开心。”

捐献角膜,以另一种方式去看世界

女儿不但乖,还很坚强。杨琴说,术后的放化疗,孩子都很配合,甚至每次做完放疗她都很开心,认为自己的病快好了。今年4月份,医生告



伍思亦生前留影。

诉伍平华,孩子状态越来越差,时间不多了。“我和妻子就想,在孩子离开后,把她有用的器官捐献出来,帮助别人。我们觉得,她会以另一种方式活着。”遗憾的是,因为疾病,小思亦的器官已经无法捐献,只有一双角膜可以。

“我和她妈妈都是视障,深深体会到这种痛苦;女儿捐献角膜,用另一种形式去看这个世界,也是一种奉献。”伍平华说,孩子的爷爷奶奶也认为这是一件很有意义的事,不管是捐献器官还是角膜,他们都完全支持。

8月9日一早,思亦心跳呼吸骤然停止,永远离开了深爱她的亲人,直到生命的尽头她也不曾哭闹,懂事得让人心疼。长沙爱尔眼库工作人员接到伍平华电话后,赶赴现场留下孩子一对珍贵的眼角膜。

经眼库实验室各项评估,思亦的眼角膜质量优秀,符合移植要求,将于8月14日帮助一名患者进行移植手术。

坚强勇敢的思亦,谢谢你曾来过!

延伸

如何进行遗体角膜捐献登记

一、网上登记:微信搜索“中国人体器官捐献”微信公众号,进行志愿登记;

二、现场登记:前往当地红十字会或遗体角膜接收登记站进行书面登记。

遗体、眼角膜捐献24小时咨询联系电话:400-8858-827。

离家两天屋内被淹 业主起诉楼上15户

法院:厕所溢水还外出,自担六成责任



扫码看视频

三湘都市报8月13日讯 小区9楼住户张某家里下水管道溢水,污水横流,他将物业公司和楼上15户住户一同起诉到法院,要求共同赔偿近5万元。没想到,张某和家人的一举一动,让他需要自行承担六成责任。8月13日,岳阳华容县人民法院通报了该案。

事件:家中被淹起诉楼上15户

2023年9月,岳阳市华容县张某家中厕所出现溢水现象,物业上门疏通后告知其家属还需另请专业人员进行彻底疏通,但一家人不但没有另请专人疏通管道,反而全家外出了。

两天后,张某一家人回来,发现家中污水四溢,卫生间下水管道溢水造成室内木地板、衣柜、门被污水浸泡。他们再次通知物业公司上门进行处理,这一次,物业公司请来了专人疏通管道,并安排保洁人员对其房屋进行打扫。疏通管道时,物业公司及专业人士经现场勘验、排查,发现卫生间下水管道8楼至9楼中间处有生活垃圾堵塞。

事发后,张某多次找到楼上邻居协商无果,为了挽回损失,他请来评估机构对损失进行评估,核定家中损失为4.5万元,评估费用4000元。张某夫妇把楼上15户邻居及物业公司均诉至法院,要求赔偿损失。

法院:判决原告自担六成责任

法院认为,造成张某家房屋污水外溢被淹的直接原因,是张某夫妻未听从物业公司建议请专业人员再次进行公卫下水管道疏通,反而离家两天,导致污水外溢时未及时处理,其对自身损失的扩大具有过错,应承担主要责任,法院酌情判决由张某夫妇自负60.8%的责任,即自担近3万元损失。

15名楼上住户与张某家共同使用同一下水管道排放污水,均应尽到注意义务,保证共同使用同一下水管道畅通。案涉下水管道因生活垃圾堵塞,楼上住户可能实施了向排污管内遗撒堵塞物的行为,对下水管道堵塞存有因果关系。其中,楼上住户李某2023年9月家中电费显示为零,可以推定期间李某家中并未住人,未实施遗撒堵塞物的行为。其余14名楼上住户因不能证明自身不是侵权人,法院判令其分别赔偿张某夫妇各项财产损失1363元。

物业公司在张某家先后两次报告家中管道堵塞溢水情况后,积极安排工作人员疏通下水管道或帮助联系维修专业人员进行疏通,应认定物业公司已履行了合同义务。物业公司也并非下水管道的使用人,对下水管道的堵塞没有过错,对张某要求物业公司承担相应赔偿责任的诉求,法院不予支持。

法官说法

业主应当正确合理使用公共设施

法官提醒,不动产的相邻权利人应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理采光、排水、通风、通行等相邻问题,不得危及相邻不动产的安全。正常情况下,共用水管或排污管属于公共设施,业主应当正确合理使用,以免在侵权行为发生时,因无法查明具体责任人,又无免责事由而共同承担赔偿责任。

物业公司未按照合同约定和物业服务规范进行清理、修理,发现问题未能及时妥善处置导致业主财产受到损害的,应当由物业公司进行赔偿。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 李岳华 王雪静 何湘



行经斑马线未减速,阳光刺眼撞倒行人



扫码看视频

这起事故。

8月6日18时18分,岳阳汨罗市人民路城郊中学路段斑马线上,公共场所视频监控显示,一名行人沿斑马线走到道路中央时,一辆白色小车丝毫没有减速,径直将行人撞倒在地。经送医检

查,事故造成行人刘某身上多处软组织挫伤。

“我都没看到人,阳光太刺眼了。”小车驾驶人丁某说。经了解,当天丁某驾车行驶至事发路段时,由于疏忽大意,临近斑马线未提前减速,加上傍晚阳光刺眼,未注意到行人,直到事故发生才反应过来。

最终民警认定,丁某驾车时疏于观察,遇行人通过人行横道时未停车让行,负事故全部责任,处罚款200元、驾驶证记3分。

■文/视频 全媒体记者 魏灿
通讯员 封跃林 陈倩雯 李亦双